

# 重庆大学团校 2025-2026 学年秋季学期 青膺班开班仪式暨第一次培训顺利举行

2025 年 12 月 4 日下午，重庆大学团校 2025-2026 学年秋季学期青膺班开班仪式暨第一次培训在重庆大学沙坪坝校区 A 校园第五教学楼 303 教室举行，重庆市经济和信息化委员会招商统筹处处长钱利娟担任主讲人。

本次青膺班集中培训以“学习贯彻党的二十届四中全会精神，准确把握‘十五五’时期经济社会发展新要求”为主题，系统解读了重庆产业发展面临的机遇与红利，深入分析了当前重庆人才供给与制造业发展的配适问题，并引导学员思考如何在新形势下全面提升自我、实现个人价值。



培训伊始，钱处长全面梳理了重庆在当前发展阶段所面临的重大机遇。她指出，首要机遇源于产业结构的深刻变革，

新质生产力正得到快速培育与提升，为经济高质量发展注入新动能。在此基础上，钱处长结合重庆发展实际，对在座学员提出了针对性建议，指出青年学子应当认识到，唯有在洞察机遇中明晰方向，在提升自我中拥抱变化，方能在变革中站稳脚跟、在奋进中赢得未来。



在互动环节中，青膺班学员围绕“成渝地区双城经济圈中成都与重庆优势产业的区别”等问题积极发问。钱处长结合重庆市的重点产业布局进行了回应，并鼓励青年学子：既要抬头看路，把握方向；也要低头深耕，锤炼本领。

培训最后，主持人为全体学员讲解了青膺班的培训模式及考核规则。现场学员听取相关内容后，对关键信息逐一进行记录，为后续学习与实践做好相应准备。

未来，青膺班将紧密结合时代特征与实践需求，持续深

化对习近平新时代中国特色社会主义思想的学习贯彻。通过创新载体、丰富形式、注重实效，不断推进青年学生的理论武装往深里走、往实里走，努力锻造一批政治坚定、能力过硬、视野开阔的时代新人。

起草人：凌静怡

审核人：罗琳

复核人：于佳佳